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SPD-Fraktion im Rat der Stadt Henne

SPD-Fraktion, Rathaus, 53773 Hennef Arede é%i’

Fraktionsbiiro
An den ‘ Rathaus Raum 1.01
Blrgermeister der Stadt Hennef : Frankfurter Str. 97
Herrn Klaus Pipke 53773 Hennef (Sieg)
Rathaus spd@hennef.de

53773 Hennef

Hennef, den 05.11.2015

Anfrage: Haushalt, Anlage S. 367, 03 Schule

Sehr geehrter Herr Bitrgermeister,

wir bitten um die Beantwortung der folgenden Anfrage in der néchsten Sitzung des zusténdigen
Fachausschusses.

;Wegfall der Honorarkosten fiir den Musikunterricht in der OGS"
Fragen:
1. Ist hier eine Absprache mit den OGSs erfolgt?

2. Handelt es sich um qualitative (gleiche Stundenanzahl bei gtinstigerem Honorar) oder
quantitative (verringerte Stunden) Klirzungen?

Mit freundlichen GriRen

Norbert Spanier Bjérn Golombek Veronika Herchenbach-Herweg
Fraktionsvorsitzender Ratsmitglied Ratsmitglied

Vorsitzender: Tel. Nr. 02242 / 888 292 Geschiéftsfiihrerin:
Norbert Spanier 02242/ 888 294 Edelgard Deisenroth-Specht
Keplerstralle 23 Fax. Nr.02242 /888 7 292 Abtsgartenstraiie 8a

Tel: Nr. 02242 / 9181831 spd@hennef.de Tel. Nr. 02242 / 7684

Fax. Nr, 02242 / 9180808 www,spd-hennef.de
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Offentlich / nicht 6ffentlich

offentlich

Die Anfragen der SPD-Fraktion werden in Bezug auf die stidtischen Schulen beantwortet.
Bezlglich der Kindertageseinrichtungen erfolgt eine Mitteilung im kommenden Jugendhilfe-

ausschuss.

1. Welche Einrichtungen in Hennef arbeiten inklusiv?

Im aktuellen Schuljahr werden 142 Schilerinnen und Schiler an 10 allgemeinbildenden
Schulen in Tragerschaft der Stadt Hennef inklusiv beschult. Diese verteilen sich wie folgt:

Schule Anzahl
Katholische Grundschule 0
GGS Gartenstralle 11
GGS Hanftal 25
GGS Am Steimel 3
GGS Regenbogenschule 15
GGS Kastanienschule 1
GGS Siegtal
Gemeinschaftshauptschule Hennef 10
Kopernikus-Realschule
Stadtisches Gymnasium
Gesamtschule Hennef Meiersheide 37
Gesamtschule Hennef-West 32
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SPD-Fraktion im Rat der Stadt Hennef

SPD-Fraktion, Rathaus, 53773 Hennef

Fraktionsbiiro
An den Rathaus Raum 1.01
Burgermeister der Stadt Hennef i ' Frankfurter Str. 97
Herrn Klaus Pipke 53773 Hennef (Sieg)
Rathaus spd@hennef.de

53773 Hennef

Hennef, den 05.11.2015

Anfrage: Sachstand Inklusion

Sehr geehrter Herr Blirgermeister,

wir bitten um die Beantwortung der folgenden Anfrage in der nichsten Sitzung des zustéindigen
Fachausschusses.

1. Welche Einrichtungen in Hennef arbeiten inklusiv?
2. Welche Einrichtungen in Hennef sind barrierefrei bzw. barrierearm?
3. Werden ggf. Férdermdéglichkeiten oder Zuschiisse verwendet

Mit freundlichen ‘Griilen

Norbert Spanier Bjérn Golombek Hanna Nora Meyer

Fraktionsvorsitzender Ratsmitglied Ratsmitglied

Edelgard Deisenroth-Specht Veronika Herchenbach-Herweg

Ratsmitglied Ratsmitglied

Vorsitzender: Tel. Nr, 02242 / 888 292 Geschéftsfiihrerin:
Norbert Spanier 02242/ 888 294 Edelgard Deisenroth-Specht
Keplerstralte 23 Fax. Nr,02242 /8887 292 Abtsgartenstralle 8a

Tel. Nr. 02242 / 9181831 spd@hennef.de Tel.-Nr. 02242 / 7684

Fax. Nr, 02242 / 9180908 www.spd-hennef.de
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Zacharias Planungsgruppe
g @22 53757 Sankt Augustin
info@zacharias-planungsgruppe.de » www.zacharias-planungsgruppe.de - Tel.; 02241/3967980 + Fax: 02241/39679899

Erweiterung und Umbau Realschule zur Gesamtschule Hennef-West

Anderungsantrag: Anderung der Naturwissenschaftlichen Einrichtung

Auftraggeber: Stadt Hennef, vertreten durch Herrn Réddel,
Frankfurter StraBe 97, 53773 Hennef

Letzte Aktualisierung: 2015-11-02

Anderungs Nr.: 002

Beschreibung der gednderten Leistung

Es wird empfohlen, die Naturwissenschaftliche Einrichtungen gegentber der Entwurfsplanung wie
folgt zu &ndern:
1. In der Biologie Vorbereitung werden zusatzliche Einrichtungen empfohlen. Neue
Sptiimaschine mit Laborglasreiniger, ein neuer Unterbau-Kuhischrank, ein zusatzlicher Brut-
und Trockenschrank, zusétzlicher Lehrertisch und ein zusatzlicher Lagerschrank.

2. In der Chemie 1 + 2 ist der Demonstrationsabzug je Stk. rd. 1.070,- € teurer.

3. In Chemie 2 wird vorgeschlagen, statt der zuerst vorgesehenen Schilerenergiestandséulen
jetzt ein Deckenversorgungssystem zu montieren.

4. In Chemie Vorbereitung wird empfohlen, eine neue Spiilmaschine mit Laborglasreiniger
einzubauen, ebenso ein neuer Kithi- und Gefrierschrank.

Begriindung / Verursacher

Begriindungen:

Zu. 1.) Nach értlicher Beratung mit einem Schullaborausstatter wurde festgestellt, dass die vorh.
Spulmaschine als Laborglasreiniger ehr untauglich ist. Hier gibt es inzwischen besser abgestellte
Gerate, die auf die Glasausstattungen der Reagenzglaser, etc. abgestimmt sind. Daher die
Empfehlung, die Bio Vorbereitung hier neueren Ausstattungen anzupassen.

Noch zu 1.) Der vorh. Kihischrank in der Bio Vorbereitung ist sehr alt. Hier wird empfohlen, einen
neuen energiewirtschaftlicheren Kihischrank einzubauen.

Noch zu 1.) nach Riicksprache mit den NW-Lehrern der Gesamtschule wird fir den Bio Unterricht
empfohlen, einen zusatzlichen Brut- und Trockenschrank und ein weiterer Lagerschrank
einzubauen. Ebenso ist zur Unterrichtsvorbereitung ein Lehrerarbeitstisch gewlnscht.

Zu 2.) Nach Abstimmung mit den NW-Lehrern ist hier ehr gewlinscht, die Demonstrationsabztige mit
einer Steinzeug-Arbeitsplatte auszustatten als mit einer saurebesténdigen Melaminharzplatte. Lt.
Angaben der Lehrer sind die Steinzeugplatten langlebiger und resistenter gegen Chemikalien.

Zu 3.) In Chemie 2 waren Schlerenergiestandsaulen geplant. Nach &rtlicher Bestandsaufnahme
hat sich herausgestellt, dass durch Unterziige und Bestandleitungsfuihrungen eine Instaliation von
Zu- und Abwasserleitungen, Gas- und Elektrozuleitungen von unten einen hohen Aufwand mit sich
bringen wirden. Zudem musste eine aufwendige De- und Neumontage der Abhangdecke im
Schulleiterzimmer notwendig werden. Diese MalRnahmen wiirden auch zu Zusatzkosten fuhren.
Wirtschaftlicher und ebenso organisatorisch ist es hier besser, ein Deckenversorgungssystem
einzubauen.

Zu. 4.) Nach értlicher Beratung mit einem Schullaborausstatter wurde auch hier festgestellt, dass die
vorh. Spulmaschine als Laborglasreiniger ehr untauglich ist. Hier gibt es inzwischen besser




abgestelite Gerate, die auf die Glasausstattungen der Reagenzglaser, etc. abgestimmt sind. Zudem
ist bei der Umquartierung der Chemie Vorbereitung vom EG ins 1. OG es nicht erstrebenswert, in
eine sonst neue Einrichtung hier die alten energetisch unwirtschaftlichen Gerate einzubauen.
Gleiches gilt fur den vorhandenen Kiihischrank. Hier wird zudem empfohlen eine neue Kihl-
Gefrierkombination einzubauen, da somit auch Materialien mal eingefroren werden kénnen, welche
zum Chemieunterricht ab- und an in der Oberstufe verwendet werden.

Auswirkungen

Die Nutzung der naturwissenschaftlichen Rdume wére somit langfristig ehr aktuellen
Gesichtspunkten angepasst. Weiter hat zwischenzeitlich die Absprache mit den NW-Lehrern
stattgefunden, sodass hier aktuell die neuen schulischen Bedurfnisse abgestimmt und berlicksichtigt
sind.

Terminauswirkung
Projekttermine bleiben werden werden
unverdndert| verzégert | vorverlegt
Auswirkung in Tagen X
Kostenauswirkung
KG LB Kosten nach DIN 276 € incl. €/ m2 €/m2
MWSt. BGF NNF
600 Urspriingliche Kosten 242.000,00 €
Neue Kosten 272.200,00 € | Unverandert | Unverandert
Mehrkosten 30.200,00 €

Die neuen jetzigen Planungen der NW-R&ume liegen dem Anderungsantrag bei.

Genehmigt / Verteiler

VeranlaBt durch: genehmigt durch: Verteiler
Stadt Hennef, Herr Réddel
Stadt Hennef, Frau Joerdell

02.11 '201_5 . Stadt Hennef, Herr Klenner

Unterschrift, Datum Unterschrift, Datum Architekt Jensen, Projektsteuerer
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M.Herkenrath
Zacharias Planungsgruppe




